



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DO CAMPUS

ATA da 3ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2012 do CONSELHO DO CAMPUS

1 Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às treze horas e
2 trinta minutos, no Auditório do Anexo 1 do *Campus* Cerro Largo da UFFS, em Cerro
3 Largo/RS, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária do Conselho do *Campus* do ano de
4 dois mil e doze, presidida pelo Presidente do Conselho, Edegar Rotta. Fizeram-se
5 presentes à sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Edegar Rotta,
6 Melchior Mallmann, Benedito Silva Neto, Débora Machado de Oliveira, Luís
7 Fernando Gastaldo, Louise de Lira Roedel Botelho, Neiva Maria Graziadei
8 Fernandes, Deniz Alcione Nicolay, representaram seus titulares os conselheiros
9 suplentes: Herton Castiglioni Lopes, Pablo Lemos Berned; representantes docentes:
10 Demétrio Alves Paz, Ian Jordy Lopez Diaz, Lauren Lúcia Zamin, Livio Osvaldo
11 Arenhart, Milton Norberto Strieder, Reneo Pedro Prediger, Sidinei Zwick Radons,
12 representou sua titular a conselheira suplente: Ana Maria Basei; representantes dos
13 técnicos-administrativos: Erivaldo De Carli, Joseane Pazzini Eckhardt; representante
14 discente: Kaliton Prestes; representou sua titular a conselheira suplente: Fátima
15 Pansera (comunidade externa); não compareceram à reunião por motivos
16 justificados os conselheiros: Ari Söthe (membro nato), Ritiele Ramos de Castro
17 (representante discente), Carmo Lauro Lunkes (representante da comunidade
18 externa). Verificado o *quorum*, o Presidente declarou aberta a sessão, sendo
19 aprovada a ata da sessão anterior pelos presentes. A seguir foram feitas as
20 comunicações: o Presidente falou sobre a participação do *campus* na FENASOJA,
21 em estande cedido gratuitamente pela direção da feira, onde será feita a divulgação
22 dos cursos do *campus*, convidando a todos para o evento, em especial para a
23 assinatura do termo de cooperação com a Embrapa, que acontecerá no dia quatro
24 de maio, no Pavilhão do Leite; informou que, na reunião de avaliação do IV Fórum
25 Social Missões foi decidido que haverá um comitê permanente para a organização
26 da próxima edição, que será daqui a dois anos, devendo ser indicado um
27 representante do *campus*; informou sobre a vinda do Reitor, no dia três de maio,
28 para a discussão sobre o tema das fundações, evento para o qual já circulou convite
29 aos servidores; informou que o acesso ao *campus* novo (estrada lateral) está sendo
30 rediscutido, em vista da necessidade ou não de doação da área, com alternativa de
31 ser feito um acordo de cooperação para viabilizar o acesso; informou que está sendo



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DO CAMPUS

32 lançada a portaria do Festival de Inverno, e que foi realizada uma reunião de
33 preparação do IV Seminário de Integração entre Universidade e Comunidade,
34 convidando a todos para se integrarem nessas programações; informou também que
35 a prorrogação do contratos da Cantina e do Xerox vence no mês de maio; o
36 conselheiro Melchior informou que está sendo feita a troca do sistema de energia
37 elétrica, possibilitando assim o uso dos climatizadores e a iluminação externa.
38 Seguindo a ordem do dia foi aprovada a ata da sessão anterior, depois de feitas
39 algumas alterações, com duas abstenções: Herton Castiglioni Lopes (suplente do
40 conselheiro Ivann Carlos Lago) e Erivaldo De Carli (representante dos técnicos-
41 administrativos), por não estarem presentes na sessão anterior. Continuando, foi
42 discutida a pauta da sessão pelos conselheiros, com as seguintes sugestões:
43 somente relato do andamento dos trabalhos da comissão que estuda a
44 regulamentação do uso do Ginásio de Esportes, tendo em vista que a minuta está
45 sendo elaborada (Sidinei); urgência e importância da discussão sobre a alocação
46 dos espaços no novo *campus*, considerando a sequência das decisões e a
47 organização dos laboratórios (Louise e Milton); retirada do assunto do item três
48 (possibilidade de alocação de um técnico-administrativo por curso de graduação
49 para atuar como secretário do curso), tendo em vista a ausência do Coordenador
50 Acadêmico, que está em férias, e inversão da pauta, com relato do grupo de
51 trabalho do Ginásio de Esportes primeiro, depois o relato da alocação dos espaços
52 do novo *campus*, e ainda inclusão da proposição de uma moção de agradecimento
53 pelo trabalho prestado aos servidores que já atuaram no *campus* (Rotta); não
54 retirada do item três, sendo discutido sem deliberação (Louise e Lauren); retirada do
55 assunto do item quatro (minuta da resolução que aprovará o Regimento Interno do
56 Conselho do *campus*), considerando que é um assunto mais complexo (Joseane),
57 sendo reservada uma hora, no final das próximas sessões, para essa discussão
58 (Rotta, Reneo, Ian); retirada do assunto do item quatro, com abertura de espaço
59 para informações (Jeferson). A pauta foi aprovada da seguinte forma: relato do GT
60 do Ginásio de Esportes; relato do GT da mudança para o novo *campus*; retirada do
61 assunto do item quatro, que será debatido na hora final das próximas sessões (por
62 unanimidade). Não houve consenso sobre o assunto do item três; a conselheira
63 Louise defendeu a discussão do assunto argumentando que a Secretaria dos



**SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DO CAMPUS**

64 Cursos tem uma demanda que vem aumentando, surgindo a necessidade de
65 designação de um técnico por curso para assessorar os coordenadores de cursos; o
66 Presidente argumentou que esse assunto foi pauta do CONSUNI e foi retirado, que
67 não foi discutido com o Coordenador Acadêmico, e que teria de ser feita uma
68 avaliação da Secretaria dos Cursos, com levantamento de pessoal. A proposta foi
69 aprovada pela maioria dos conselheiros da seguinte forma: retirar da pauta o
70 assunto do item três, mas abrir espaço para esclarecimentos na próxima sessão,
71 depois da ordem do dia; houve um voto pela retirada de pauta e dois pela
72 manutenção. A seguir os conselheiros Sidinei e Melchior relataram o andamento dos
73 trabalhos do GT do Ginásio de Esportes, informando que as reuniões estão
74 acontecendo, com a elaboração de uma minuta para normatizar o uso do ginásio, e
75 que alguns problemas técnicos estão sendo resolvidos para a inauguração do
76 ginásio. Dando continuidade o Presidente falou sobre a alocação dos espaços no
77 novo *campus*, fazendo o relato das duas reuniões do GT que estuda a mudança, em
78 que foram apresentadas seis propostas, sendo necessário conversar com todos os
79 segmentos envolvidos; a proposta considerada mais viável foi a de permanecer dois
80 cursos no prédio do Seminário (Administração e Letras), com técnicos para suporte
81 nos dois locais e nos três turnos (debate já iniciado pelo Coordenador Acadêmico
82 com os técnicos-administrativos); referiu que há um grupo de trabalho estudando a
83 alocação dos laboratórios. A conselheira Louise esclareceu que o Curso de
84 Administração se dispõe a ficar no prédio do Seminário, podendo funcionar nos
85 turnos da tarde e da noite. A conselheira Josiane falou sobre a posição dos técnicos-
86 administrativos, que precisam participar das discussões, tendo em vista que as
87 decisões vão afetar o dia a dia de todos; o conselheiro Eivaldo falou sobre a
88 necessidade de ajuste dos horários e turnos desses servidores. A conselheira
89 Lauren questionou se há necessidade de dividir todos os setores nos dois locais. O
90 conselheiro Milton disse que não há necessidade de replicar tudo. A seguir o
91 Presidente colocou em apreciação uma questão de ordem, tendo em vista que uma
92 pessoa de fora do conselho (no caso a técnica-administrativa Jaqueline Chassot)
93 solicitou uma manifestação. O conselheiro Benedito disse que tem que ser pensado
94 um regramento para os debates, sugerindo a realização de uma sessão
95 extraordinária aberta ao público para garantir a manifestação de todos os



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL
CAMPUS CERRO LARGO
CONSELHO DO CAMPUS

96 interessados. O Presidente emendou essa proposição sugerindo uma hora aberta
97 para o debate e as seguintes fechadas para o conselho na próxima sessão. Após a
98 discussão do assunto pelos presentes houve o encaminhamento de duas propostas:
99 abrir no momento para o debate ou realizar uma sessão extraordinária aberta, sendo
100 a segunda aprovada por unanimidade. A seguir o conselheiro Livio questionou a
101 questão da acessibilidade no atual *campus*, que não deve entrar no cálculo de
102 viabilidade da migração para o *campus* novo. O Presidente então explanou os
103 encaminhamentos que estão sendo feitos para a reforma civil do atual *campus*,
104 estando ainda em aberto a sua futura utilização como casa do estudante ou para
105 outras finalidades. Sendo dezesseis horas e trinta minutos, não havendo mais nada
106 a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, Secretária
107 Executiva, lavrei a presente ata que, aprovada, será assinada por mim e pelo
108 Presidente. Cerro Largo/RS, 25 de abril de 2012. _____

UFFFS